



鹭风报微信公众号二维码

## 习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

新华社北京 5 月 8 日电 中共中央总书记、国家主席习近平 8 日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国

政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午 10 时 30 分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热列掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国与世界上重要桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇

毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自 130 多个国家和地区的近 500 位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。

## 共学新思想 蓄力向前跑

厦门市委统战部举办主题教育专题党课暨统战系统青年干部“五四”主题活动

本报讯 5 月 5 日,“共学新思想 蓄力向前跑”统战系统青年干部“五四”主题活动在集美鳌园景区举行。作为厦门市委统战部深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的具体举措,本次活动采用“课堂学习”+“户外拓展”模式,将党的创新理论学习有机融入其中,旨在鼓励青年干部在竞赛交流中“充电赋能”,修炼“政治内功”,真正做到“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”。

市委统战部副部长、二级巡视员陈宏为统战系统青年党员干部讲授“深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”专题党课,他激励青年干部珍惜韶华、奋发有为,在学习中增长知识、锤炼品格,在工作中增长才干、练就本领,以青春之我、奋斗之我,为厦门统战事业和经济社会发展贡献智慧力量。

党课后,系统青年干部 5 队,在陈嘉庚纪念馆、陈嘉庚故居、归来园等地开展趣味竞跑、GPS 寻

宝、拍照打卡活动,并结合所学的习近平总书记著作、重要讲话和文章,党的二十大报告、党章及嘉庚精神知识,完成答题闯关竞赛任务。

参赛青年同志表示,将以本次活动为契机,对标主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把人生理想融入党和人民事业中,以学思践悟锤炼一身本领,以知行合一深耕担当本领,努力成长为干事创业的有用之才,在厦门努力率先实现现代化的新征程中书写青春华章。

## 厦门大学创作特色歌剧《陈嘉庚》 展现嘉庚爱国情

本报讯 日前,在厦门大学迎来建校 102 周年之际,四幕大歌剧《陈嘉庚》在厦门大学艺术中心音乐厅上演。

此次歌剧为厦门大学首次用歌剧表现形式讲述陈嘉庚矢志办学的壮举,最大的特色是没有一句对白,将人物对话融入音乐中,通过美育实践课程传承自强不息的精神。演出中伴着管弦乐队爆发出“排山倒海”的气势,震撼了全场。

歌剧《陈嘉庚》由“婚庆”“谋建”“兴学”“保学”四幕组成,以陈嘉庚为国为民、矢志办学的壮举为背景,通过他创办厦门大学并独立支撑学校十六年,最终把厦大无偿捐献给国家的真实事迹,展现了陈嘉庚为祖国教育事业甘愿奉献出所

有的赤诚爱国情怀。

该剧融合中国传统文化和西方艺术手法,以咏叹调表达人物内心世界的情感,以宣叙调推动戏剧发展增强氛围感,在创作手法、演出形式均采用传统的西方歌剧形式,在故事内核和音乐元素上体现“自强不息”等中华优秀传统文化。此外,注重体现闽南特色。

据悉,该剧在厦门市、驻厦高校及厦门大学马来西亚分校陆续演出,吸引了大量的嘉庚学子、华侨华人慕名观看,累计观看人次已达 10 万人以上,取得了良好的演出成效。观看过该剧的师生表示,能更加深入地了解了陈嘉庚,更好地传承弘扬“爱国担当、团结奉献、坚毅创新”的嘉庚精神时代价值。

## 厦门市发布新版重点产业目录

本报讯 据厦门晚报报道《厦门市重点发展产业指导目录(2023 年本)》正式印发。经市发改委牵头会同各产业责任部门进一步修订、完善后,新版目录更贴近“4+4+6”现代化产业体系及产业发展实际,将进一步促进厦门市产业结构优化升级。

新版目录由 5 大模块、14 个一级目录、55 个二级目录、114 个条目组成。新版目录注重与“十四五”规划及全市“4+4+6”现代化产业体系相衔接,突出以先进制造业和现代服务业为主体、战略性新兴产业为支撑的“4+4+6”现代化产业体系,由“支柱产业集群、战略性新兴产业、未来产业、传统特色产业和其他”共 5 部分组成。

与最近一次的 2021 年本相比,2023 年本主要的修订内容包括对软件信息服务、机械装备、生物医药等领域进行重新梳理分

类,新增“新能源产业、未来产业、传统特色产业”等内容。这些补充完善的内容是根据近年来随着科技革命和产业变革的发展涌现出来的一些新技术、新产业、新业态和新模式,结合全市产业整体发展规划布局,对细分条目进行重

新梳理分类。

据悉,全市各单位在制定和修订相关财政、信贷、土地、进出口、科技、人才等政策措施,以及开展招商引资等工作时,应与新版目录衔接配合,形成政策合力,助力厦门高质量发展。



链接

### 五大模块

**支柱产业集群:**主要包括电子信息(平板显示、计算机与通信设备、半导体和集成电路、软件信息服务业),机械装备,商贸物流(货物贸易、服务贸易、会展、现代物流),金融服务。

**战略性新兴产业:**主要包括生物医药,新材料,新能源(新能源电池、光伏、储能、其他),文旅创意。

**未来产业:**主要包括第三代半导体、未来网络、前沿战略材料、氢能与储能、基因与生物技

术、深海空天开发等未来产业的基础研究和应用基础研究,关键核心技术突破,自主知识产权和前沿科技成果应用及产业化。

**传统特色产业:**主要包括农副产品与食品加工、智能家居、健身器材、纺织服装。

**其他:**对于未列入上述目录,但属于厦门市重点发展产业关联的产业,由各行业主管部门认定,并报厦门市发展和改革委员会。目录由厦门市发展和改革委员会牵头动态修订。(张诗)

## 大嶝大桥将由四车道变为八车道 力争在今年 7 月扩增完工



本报讯 据厦门晚报报道 原本双向只有四车道的大嶝大桥,将扩增至八车道,以满足未来大嶝机场投用后的通行需求,项目将力争在今年 7 月完工。

该项目名为大嶝大桥提升改造工程,项目总长度 1.26 公里,其中桥梁全长为 931 米。改造完成后,拼宽后的桥梁宽度由原来的 26 米增加至 43 米。此外,项目还在桥梁两侧新增慢行系统,并对桥头的翔安东路及机场大道进行局部改造。

据了解,大嶝大桥提升改造工程项目合同工期是到 2024 年 1 月完工,为了尽早实现贯通,市政部门调整施工组织,加大人力物力投入,力争项目在今年 7 月完工,具备通车条件。

“截至目前,桥梁的主体工程已经完成,主线桥已经实现贯通。现在剩余的就是人行坡道桥、桥梁的附属结构,如防撞护栏、路灯,还有地面的局部改造。”厦门市政集团开发公司相关负责人透露,大嶝大桥曾

经是社会车辆进出大嶝岛的唯一通道,随着机场片区加快建设,原本双向四车道的大嶝大桥已难以满足日益增长的通行需求。去年 2 月,大嶝大桥提升改造工程开始施工,对大桥两侧进行桥梁拼宽改造。该负责人表示,大嶝大桥是机场片区骨架路网“一客一货”的重要交通干线之一,项目提升改造完成后,将进一步满足进出大嶝岛的交通需求,为机场片区建设创造有利条件。

(戴舒静)